

23 СЕНТЯБРЯ 2013 ПОНЕДЕЛЬНИК № 106 (1127)

WWW.OGIRK.RU

«Кросс нации» в Иркутске: побеждают профессионалы



Ненастная погода «Кроссу нации» не помеха. Четыре с половиной тысячи любителей легкой атлетики из Иркутска, Ангарска, Усолья-Сибирского, Шелехова и других городов и поселков Приангарья накануне вышли на старт, чтобы отметить Всероссийский день бега. Победили по традиции самые опытные спортсмены. У женщин первенствовала заслуженный мастер спорта Елена Задорожная, а у мужчин второй год подряд первым пересек ленточку кандидат в мастера спорта Александр Измайлов.

Нескончаемый поток людей всех возрастов тянулся к памятнику российскому императору Александру III. В этом году маршрут кросса был изменен, и если раньше участники бежали по улице Ленина, финишируя на стадионе «Груд», то теперь дистанция была проложена по бульвару Гагарина. Впрочем, по отзывам спортсменов, новый маршрут им пришелся по душе, и они были не против бежать его в следующем году.

— Бежать комфортно, никто не толкается, профессионалы — отдельно, дети — отдельно. Правда, ребята на вираже срезали дистанцию, и я очень удивилась, когда

увидела впереди себя группу подростков, пришлось обогнать, — рассказывает заслуженный мастер спорта Елена Задорожная.

Победа Елены Задорожной не вызывала никаких сомнений еще до старта, в итоге она оправдала прогнозы и пришла первой. После финиша наша прославленная легкоатлетка предложила внести ряд изменений при проведении «Кросса нации», чтобы юным спортсменам было интереснее соревноваться.

— Понятно, что если мы бежим все вместе, то победят в любом случае профессионалы, а надо чтобы у детей тоже был стимул. Пусть они бегут не 4 км, а километр-полтора, зато у ребят и девочек появится стремление к победе, — продолжила неоднократная победительница «Кросса нации».

Елена очень переживает за состояние иркутской легкой атлетики, она уже не раз отмечала, что в беге на средние дистанции у нее нет смены. И одна из надежд — это именно «Кросс нации», где можно подметить способных детей, увлечь их «королевой спорта».

У мужчин также обошлось без сенсаций. Второй год подряд первым преодолел дистанцию Александр Измайлов. В этом году он окончил Восточно-Сибирскую государственную академию образования и решил продолжить карьеру в профессиональном спорте. На его счету уже есть хорошие результаты на международных соревнованиях, пока среди молодежи, но он надеется на успех и в борьбе со взрослыми атлетами.

— Я занимаюсь легкой атлетикой уже около трех лет, моя специализация — дистанции 800 и 1500 метров, но

больше мне нравится «полумарафон», и все свои надежды я связываю именно с ней. А «Кросс нации» — для меня просто хорошая тренировка, но стать первым здесь тоже приятно, — поделился победитель среди мужчин Александр Измайлов.

Части звезд легкой атлетики, правда, уже завершивших карьеру, вышли на VIP-забег на традиционную дистанцию 2014 метров, среди них была и Ольга Курбан. Она и пришла первой среди представительниц слабого пола. А вот у мужчин определились сразу два чемпиона — министр по физической культуре спорту и молодежной политике Иркутской области Павел Никитин и руководитель департамента физкультуры и спорта Иркутска Дмитрий Абрамович пришли к финишу синхронно и разделили лавры победителей.

— Когда мы поняли, что идем с отрывом от остальных участников, то решили не ускоряться и прийти к финишу вместе. Но шли на хорошей скорости, так что не расставлялись, отработали всю дистанцию, как положено. Радует, что наши прогнозы сбылись, и на старт вышло больше 4 тыс. участников, люди не испугались непогоды, и значит, Всероссийский день бега удался, — рассказал Павел Никитин.

На церемонии награждения отметили не только победителей на всех дистанциях, призы достались самому молодому и самому пожилому участникам. Ими стали годовалый Костя Лубянин и 74-летний Сергей Рязанов.

Иван МАМОНОВ
Фото Алексея ГОЛОВЦИКОВА



Министр по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области Павел Никитин

«Губернское собрание» определило победителей

2

Отопительный сезон стартовал в онлайн-режиме

2

Прокуратура готовит поправки в законодательство об охране Байкала

7

Театральные критики о Вампиловском фестивале

8

НОВОСТИ РЕГИОНА

ИРКУТСК

Муниципальный дорожный фонд в Иркутске будет создан с 1 января 2014 года. Его бюджет — 1,6 млрд рублей. Как отмечает пресс-служба мэрии, в бюджет города с 1 января 2014 года начнут поступать доходы от акций на автомобильный бензин, прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и карбюраторных (инжекторных) двигателей, производимые на территории России, — они и будут формировать фонд. Правительство Иркутской области должно установить нормативы отчислений по акцизам. Для этого необходимо внести изменения в закон Иркутской области о межбюджетных трансферах — ожидается, что это случится осенью.

Юрий Юдин

АЛАРСКИЙ РАЙОН

Прокуратура Аларского района признала незаконным постановление мэра района о ликвидации начальных школ, расположенных в деревнях Дуга, Берестенникова, Кундулун, Ключи, Молта. Как сообщили в пресс-службе областного надзорного ведомства, выявлены существенные нарушения законодательства об образовании и о защите прав несовершеннолетних. Решение о ликвидации пяти начальных школ принято без предварительной экспертной оценки последствий. В школах обучалось 25 детей, права которых были нарушены, считает прокуратура. Все решения властей оспорены. В результате принятых мер прокурорского реагирования удалось прекратить начавшуюся процедуру по ликвидации начальных образовательных учреждений, отмечает ведомство.

Людмила Шагунова

БРАТСКИЙ РАЙОН

Следствие возбудило уголовное дело в отношении жителя Иркутской области, который на вывозе мусора без надлежащей лицензии «заработал» 8 млн рублей, сообщило МВД России.

Полиция установила, что 64-летний житель города Вихоревка помогал населению избавляться от твердых бытовых отходов, не имея на то законных оснований.

— Предприниматель оказывал услуги населению по вывозу и утилизации твердых бытовых отходов без лицензии. Таким образом, бизнесмен получил доход 8 млн рублей, — говорится в сообщении. Теперь за незаконное предпринимательство мужчине грозит до пяти лет лишения свободы.

Юрий Юдин

ИРКУТСКИЙ РАЙОН

Прибайкальский национальный парк в Большереченском лесничестве в районе Листянки планирует открыть в ближайшие 3–5 лет сафари-парк. Об этом «Сибирским новостям» сообщил начальник отдела правовой и кадровой службы организации Умар Рамазанов.

По его словам, в настоящее время агентство по туризму Иркутской области согласовывает этот проект. В сафари-парке в естественной среде будут обитать изюбрь, сибирская косуля и марал. Для удобства туристов будут оборудованы проходные тропинки.

Кроме того, будет создан зоопарк для детей. Вместе с реальными животными в нем будет представлены механические модели зверей в натуральную величину.

Александра Белкина

БРАТСК

По итогам первого полугодия уровень занятости населения в малом бизнесе в Братске не изменился по сравнению с аналогичным периодом 2012 года.

— Доля занятых в сфере малого бизнеса в экономике города осталась практически на уровне прошлого года — 33,5%. На долю субъектов малого предпринимательства приходится почти одна треть всех налоговых доходов городского бюджета, — сообщает пресс-служба администрации Братска. В первом полугодии бюджет города пополнился за счет налоговых поступлений от субъектов малого предпринимательства на 277,3 млн рублей (рост на 6,6%). Этот сектор экономики обеспечивает рабочими местами более 29 тыс. горожан.

Юрий Юдин

4,5
тыс. человек
приняли участие в «Кроссе нации – 2013»
в Иркутске.

Социально значимые проекты получат поддержку

Максимальный размер субсидии увеличен до 800 тыс. рублей

КОНКУРС

Губернатор Приангарья Сергей Ерощенко подписал распоряжение правительства о предоставлении субсидий из регионального бюджета победителям конкурса социально значимых проектов «Губернское собрание общественности Иркутской области».

Как сообщил заместитель губернатора – руководитель аппарата губернатора и правительства Иркутской области Владимир Дорофеев, сумма, выделяемая из областной казны на поддержку проектов-победителей, по сравнению с прошлым годом увеличена практически в три раза – до 8 млн 768 тыс. рублей.

Также Иркутская область участвовала в федеральном конкурсе среди субъектов РФ, в рамках которого распределились субсидии на поддержку социально ориентированных некоммерческих организаций. Приангарье заняло седьмое место в списке из 49 субъектов-победителей конкурса и получило из федерального бюджета субсидию в размере 15 млн 153 тыс. рублей.

Максимальная величина субсидии, предоставляемой на реализацию проектов, проходящих конкурс «Губернское собрание Иркутской области», в этом году была увеличена с 500 тыс. до 800 тыс. рублей.

Всего на конкурс поступило 97 проектов из семи районов, а также 13 городов и поселков Приангарья. После тщательного отбора победителями были признаны 39 проектов.

Конкурс проводился по семи номинациям: «Профилактика социального сиротства, поддержка материнства и детства», «Социальная адаптация инвалидов и их семей», «Повышение качества жизни людей пожилого возраста», «Деятельность в области образования, просвещения, науки, культуры, искусства, экологии, здравоохранения, профилактики и охраны здоровья граждан, пропаганда здорового образа жизни, улучшения морально-психологического состояния



Социальная адаптация инвалидов и их семей – одна из номинаций конкурса «Губернское собрание Иркутской области»

Всего на конкурс поступило 97 проектов из семи районов, а также 13 городов и поселков Приангарья. После тщательного отбора победителями были признаны 39 проектов.

рублей на профилактику распространения ВИЧ-инфекции; семейство-родовая эвенкийская община «Возрождение» будет реализовывать проект «Эвенкийский комплекс «Урикит-стойбище» (800 тыс. рублей) и т.д.

Владимир Дорофеев подчеркнул, что конкурс показал высокую заинтересованность общественных организаций, и 25 НКО из 39 стали победителями впервые. После реализации проектов будет проведена оценка их эффективности.

Заместитель губернатора также напомнил, что выдвинуть свою идею и добиться ее реализации может каждый желающий. На сайте «Российская общественная инициатива» www.roi.ru идет голосование за проекты муниципального, регионального и федерального уровней. Если предложение получит необходимое количество голосов, оно будет рассмотрено государственным органом власти.

Юлия УЛЫБИНА

Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

Будущее Иркутска Обсудили на градостроительной конференции

ПЕРСПЕКТИВЫ

Развитие жилищного строительства в Иркутске невозможно без поддержки федерального и областного бюджетов. К такому выводу пришли участники градостроительной конференции – представители власти, строительной отрасли, ресурсоснабжающих организаций, члены Общественной палаты.

Темой для разговора стало будущее Иркутска в краткосрочной перспективе, а именно, каким станет областной центр через пять лет. Начальник отдела комитета по экономике и финансам администрации Андрей Сурков отметил, что одним из важнейших факторов развития комфортной городской среды является увеличение объема вводимого жилья. По данным чиновника, ежегодный прирост населения областного центра составляет около 3 тыс. человек. Таким образом, через пять лет в Иркутске будет проживать на 25 тыс. человек больше.

– С 2009 года в городе введено около 1,5 млн кв. м жилья, – рассказал Андрей Сурков. – Стратегия развития Иркутска предусматривает увеличение жилого фонда ежегодно в преде-

лах 400–500 тыс. кв. м. На развитие городской среды из бюджета муниципалитета направляется около 30% всех средств. Например, на 2013 год заложено 3,6 млрд рублей. Плюс софинансирование из федерального и областного бюджетов.

Председатель комитета по градостроительной политике администрации города Денис Воронов заявил, что первоочередная задача власти – это создание равных условий для всех застройщиков. В связи с этим мэрия сегодня формирует градостроительную политику. Он также обратил внимание собравшихся на то, что земля в Иркутске есть, но она не обеспечена необходимой инженерной инфраструктурой. По его словам, 60–80% жилья и в городе, и в Иркутском районе вводится за счет городских сетей.

– Этим самым самая большая проблема, – продолжил Денис Воронов. – Чтобы реализовать все мероприятия, заложенные генеральным планом развития города, необходимо тратить средства, сопоставимые с ежегодным бюджетом Иркутска. Это огромная сумма. Поэтому развивать инфраструктуру, на которой сегодня «сидят» все ближайшие населенные пункты, невозможно только за счет средств одного муниципального образования. Необходимо финансирование из областной казны, но в большей степени из федерального бюджета. Для этого нужно входить в различные государственные программы.

Директор иркутского МУП «Производственное управление водопроводно-

канализационного хозяйства» Сергей Винарский добавил, что в настоящее время в городе начали строиться дома, и только после этого встает вопрос по обеспечению их инженерной инфраструктурой. По мнению главы «Водоканала», если в ближайший год не пройдет реконструкции тех же очистных сооружений левого и правого берега, то застройку Иркутска следует просто прекратить.

– Очистные сооружения работают сегодня на пределе своих возможностей и не воспримут новых объемов, – говорит Сергей Винарский. – Более того, Иркутск со всех сторон застроен малоэтажными поселками, которые канализируются на рельеф. Происходит это так: застройщики новых поселков получают разрешение на возведение небольших очистных, при этом понимая, что впоследствии они работать не будут, а сбросы пойдут в Иркутское водо-

хранилище. Все об этом знают и почему-то молчат. А ведь в городе один водозабор, и если не прекратить строительный хаос, воду скоро нельзя будет пить.

Сергей Винарский рассказал,

что сейчас завершается разработка проекта реконструкции очистных сооружений города Иркутска, подразумевающего расширение КОСов на перспективу.

Его реализация потребует около 20 млрд рублей. Директор «Водоканала» подчеркнула, что ни город, ни область таких объемов не потянут. Только софинансирование из федерального бюджета сможет решить эту проблему.

Президент Союза строителей Иркутской области Юрий Шкурапат также озвучил несколько предложений по развитию строительной отрасли в Иркутске. Он заметил, что необходимо возродить регулярную работу градостроительного совета при администрации города, который должен собираться как минимум раз в месяц. Помимо этого, до конца года нужно утвердить границы исторической части города, всю градостроительную документацию Иркутска и схему теплоснабжения. Юрий Шкурапат подчеркнул, что если этих документов не будет, то в 2014 году ни о каком росте объемов жилищного строительства говорить не придется.

Организовали онлайн-ЖКХ-ма

ЖКХ-марафон в интернете Открыл в областном центре отопительный сезон

ТЕХНОЛОГИИ

В течение суток – с 19 по 20 сентября – каждый житель Иркутска, имеющий доступ к сети интернет, мог в режиме онлайн наблюдать процесс подключения жилых домов в городе к отоплению. Трансляция велась на сайте первого в городе интернет-телевидения TV ИрКЖХ news – tvirkzhx.ru.

Организовали онлайн-ЖКХ-

ма

рафон «Открываем отопительный сезон» СРО «Содружество ЖКХ» совместно с крупнейшими управляющими компаниями областного центра, поставщиками коммунальных услуг и комитетом по жилищно-коммунальному хозяйству администрации Иркутска. Главная цель трансляции – доступно и наглядно продемонстрировать горожанам, каким образом в их домах, а также в детских садах, школах, больницах становится тепло.

К примеру, был показан про-

цесс подключения к теплу дома № 46в по улице Александра Невского. Утром главный теплоэнергетик «Южного управления жилищно-коммунальными системами» Максим Ветров

повернулся в подвале дома вен-

тили, и в квартиры стало поступать тепло, потому что температура и давление в трубах соответствовали нормам.

– Потребители должны понимать, что подключение тепла – это сложный процесс. Во-первых, ведется длительная подготовка в межотопительный период. И сам запуск требует основательного, продуманного подхода. Многое зависит и от собственников, которые должны обеспечить готовность приборов потребления к подаче тепла, – пояснил руководитель «Содружества ЖКХ» Михаил Дамешек.

Затем в ходе пресс-конференции, которая также транслировалась в онлайн-режиме, заместитель мэра – председатель комитета по ЖКХ администрации Иркутска Булат Дугаров рассказал, что по данному на 19 сентября, в городе около 70% жилищного фонда и все объекты соцкультбыта подключены к теплу. По его словам, в выходные дни планируется подключить все насосные станции в городе, благодаря которым будет создано нужное давление и температурный режим в трубах.

Уже через несколько часов работы онлайн-марафона орга-

низаторам поступило 320 вопросов от жителей города. На них в прямом эфире отвечали различные эксперты в сфере ЖКХ.

– Это наш первый опыт организации подобного марафона, – отметил руководитель СРО «Содружество ЖКХ» Михаил Дамешек. – Вся техническая поддержка осуществлялась исключительно силами IT-специалистов управляющих компаний и СРО «Содружество ЖКХ». Теперь можно сказать, что в Иркутской области есть полноценный интернет-канал для освещения работы жилищно-коммунальной сферы, ее проблем и достижений. Конечно, пока он не будет работать в круглогодичном режиме, но по мере поступления информации мы планируем использовать этот ресурс.

Также по всем вопросам, связанным с началом отопительного сезона, жители Иркутска могут обращаться по телефону единого контакт-центра крупных управляющих компаний города – (3952) 500-100, и в единую диспетчерскую службу – 520-112.

Ольга АНДРЕЕВА

36
млрд рублей
заложено в бюджете Иркутска 2013 года на развитие городской среды.

Елена ПШОНКО

Экологический совет при областной прокуратуре

Рассмотрел актуальные проблемы природоохранной сферы

КОНТРОЛЬ

Отсутствие законодательно установленной водоохранной зоны на Байкале, гибель биоресурсов в Братском водохранилище, правовые пробелы в законах об обороне охотничьей продукции. Эти темы стали главными на очередном заседании Общественного экологического совета при прокуратуре Иркутской области.

Почетная награда Западно-Байкальской прокуратуры

Представители общественных организаций, руководители научных учреждений, сотрудники различных контролирующих органов собрались 12 сентября в прокуратуре Иркутской области для того, чтобы обсудить важные проблемы в сфере охраны окружающей среды. Заседание Общественного экологического совета вел Западно-Байкальский межрайонный природоохранный прокурор Алексей Калинин. Накануне встречи он вернулся из Москвы, где проходила конференция Международной ассоциации прокуроров. Там Западно-Байкальская прокуратура была награждена дипломом «За особые достижения». Это второй случай получения награды МАП представителями российского надзорного ведомства. Ранее, в 2002 году, почетную грамоту этой организации получал Генпрокурор РФ Юрий Чайка.

— Роль прокуратуры в современных условиях меняется, и влияние ее должно распространяться не только на сферу уголовного преследования лиц, совершивших преступления, но и на сферы, которые так или иначе связаны с экономикой, экологией, деятельностью общества. Экологических проблем в Приангарье большое количества, и вряд ли возможно решить их без общественной поддержки, — выразил свое мнение Алексей Калинин.

Законом не установлена водоохранная зона Байкала

Одной из таких проблем является отсутствие установленных на законодательном уровне границ водоохран-



СПРАВКА

Общественный экологический совет при прокуратуре был создан по инициативе органов прокуратуры в 2010 году как совещательный, коллегиальный орган по выработке совместных, единобразных решений по вопросам охраны окружающей среды и природопользования в Иркутской области. В состав Совета вошли и являются его постоянными участниками представители общественных организаций: «Байкальская экологическая волна», Всероссийское общество охраны природы, организация малого и среднего предпринимательства «Опора России». Также в совещательном органе работают руководители органов контроля, надзора и научных организаций СО РАН.

ной зоны и прибрежной защитной полосы озера Байкал. Эта тема первой обсуждалась в ходе заседания Общественного совета.

Водоохранная зона — это территория, примыкающая к береговой линии, на которой устанавливается специальный режим хозяйственной деятельности. Делается это для того, чтобы уберечь водные объекты от потенциально возможных загрязнителей. Коллизия заключается в том, что хотя границы водоохранной зоны и прибрежной защитной полосы Байкала не установлены, строительство в их пределах запрещено:

— Природоохранный прокуратурой области и районов, прилегаю-

щих к Байкалу, ежегодно проводятся проверки хозяйствующих субъектов, которые оказывают негативное воздействие на экосистему озера, делается анализ состояния законности на этом направлении. Результаты данной работы неутешительны. Так, вызывает особую озабоченность невозможность применения требования постановления правительства РФ № 643, которое запрещает строительство зданий, сооружений и добычу полезных ископаемых вблизи озера Байкал, поскольку не установлены границы водоохранной зоны, — пояснил заместитель Западно-Байкальского межрайонного прокурора Антон Швецов.

— Мы уже подготовили изменения, которые, по нашему мнению, необходимо

внести в постановление правительства РФ № 643, где приводится перечень запрещенных видов хозяйственной деятельности вблизи озера Байкал.

Участники Общественного совета, в частности, согласились с тем, что нельзя допускать хаотичной застройки побережья. Это приводит чрезмерно высокой антропогенной нагрузке. В то же время участники совещания отмечали, что при определении границ водоохранной зоны нужно учитывать особенности разных местностей побережья. Алексей Калинин в свою очередь сообщил, что проблема обсуждалась в Генеральной прокуратуре, и сейчас надзорное ведомство также готовит соответствующие поправки в законодательство.

В Братске накопилось много нерешенных проблем с экологией

В работе Общественного экологического совета принял участие Братский межрайонный природоохранный прокурор Дмитрий Петренев. Возглавляемое им подразделение надзорного ведомства было создано недавно. Это продиктовано многочисленными экологическими проблемами северной территории. Так, за день до проведения заседания, в Братске произошла техногенная авария на БАГК.

— Авария произошла на уже модернизированном, новом оборудовании. В результате в воздух попали газы, не прошедшие очистку. В настоящее время работники природоохранных прокуратур проводят все необходимые проверочные мероприятия, — проинформировал Дмитрий Петренев.

На заседании совета он также говорил об исполнении законодательства о рыболовстве и сохранении водно-биологических ресурсов в Братском водохранилище. Данные прозвучали неутешительные. В водоеме гибнут плющ и рыба.

— БАГК сбрасывает химические вещества в реку Вихорека, которая является местом нереста рыб, обитающих в Братском водохранилище. В результате вредного воздействия ежегодно погибает более 17 тонн рыбы, при этом вся она, естественно, оседает на дне ложа, — доложил братский природоохранный прокурор.

По его информации, исследование показали, что в районе санатория «Братское взморье» концентрация ПДК по ряду вредных веществ преувеличена в 24 раза. Кроме того, негативное воздействие на водохранилище оказывают и незаконно построенные на побережье хозяйствующие субъекты.

Сейчас прокуратура оспаривает в Арбитражном суде договоры выдеменных им земельных участков. Также над-

зорное ведомство направило исковое заявление к ОАО «Иркутскэнерго», в котором пытаются обязать акционерное общество применить рыбозащитные сооружения на всем каскаде ГЭС реки Ангара. Иск будет рассмотрен Кировским районным судом Иркутска.

— Проблема заключается в том, что при прохождении воды через гидроэнергетики гибнет планктон, являющийся кормовой базой для обитателей Братского водохранилища и в целом Ангары. В 2011 году было проведено исследование оценки влияния плотины на гидробионты. Согласно ему процент гибели планктона колеблется от 8% до 21%. Гибнет и рыба, попавшая в нижний блеск.

Представители энергетической компании уповают на то, что рыбопропускные сооружения на ГЭС не были предусмотрены изначально. Их строительство, по версии энергетиков, может повлиять на тарифную политику. Сотрудники прокуратуры, тем не менее, обращают внимание на то, что в 2012 году правительством РФ был принят документ об установлении санитарных зон вокруг гидроузлов. Помимо этого закон «Об охране окружающей среды» говорит о необходимости применения собственниками предприятий современных природоохранных технологий.

Братский межрайонный прокурор на встрече заявил о том, что нужно провести государственный экологический мониторинг состояния водохранилища и разработать на уровне регионального плана восстановлению его водно-биологических ресурсов.

Также на совете была озвучена проблема отсутствия правового регулирования обзора охотничьей продукции. В результате в воздух попали газы, не прошедшие очистку. В настоящее время работники природоохранных прокуратур проводят все необходимые проверочные мероприятия, — проинформировал Дмитрий Петренев.

На заседании совета он также говорил об исполнении законодательства о рыболовстве и сохранении водно-биологических ресурсов в Братском водохранилище. Данные прозвучали неутешительные. В водоеме гибнут плющ и рыба.

— БАГК сбрасывает химические вещества в реку Вихорека, которая является местом нереста рыб, обитающих в Братском водохранилище. В результате вредного воздействия ежегодно погибает более 17 тонн рыбы, при этом вся она, естественно, оседает на дне ложа, — доложил братский природоохранный прокурор.

По его информации, исследование показали, что в районе санатория «Братское взморье» концентрация ПДК по ряду вредных веществ преувеличена в 24 раза. Кроме того, негативное воздействие на водохранилище оказывают и незаконно построенные на побережье хозяйствующие субъекты.

Сейчас прокуратура оспаривает в Арбитражном суде договоры выдеменных им земельных участков. Также над-

Юлия МАМОНОТОВА
Рисунок Николая МЕЛЬНИКА

В одном из ближайших выпусков читайте интервью с Западно-Байкальским межрайонным природоохранным прокурором Алексеем Калинином.

Пусть у нас будет сад МУП «Водоканал» Иркутска готовится к юбилею

АКЦИЯ

13 ноября МУП «Водоканал» Иркутска отметит свой юбилей. 110 лет назад, в 1903 году, на заседании городской думы Иркутска было принято решение о создании комиссии для строительства в городе первого общественного водопровода. Так ноябрь стал месяцем профессионального праздника для современного муниципального унитарного предприятия «Водоканал» и его 1100 сотрудников.



В ноябре пройдут различные праздничные мероприятия как для сотрудников, так и для многолетних партнеров «Водоканала». В честь юбилея сотрудники предприятия решили разбить сады. До конца сентября они намерены посадить 110 деревьев на территории нескольких городских больниц.

— Нам хотелось сделать что-то такое, что останется после нас. Как возникла идея, сейчас уже вряд ли кто-то вспомнит, но она всем очень понравилась, — рассказывает директор МУП

детей со всей Иркутской области. Больничные стены становятся для них родным домом сразу на несколько месяцев. Там, где сейчас в два ряда аккуратно посажены небольшие сибирские сосны, еще неделю назад из больничных палат можно было видеть только пустыри.

— Наши дети испытывают проблемы с дыханием, поэтому им нужен воздух, насыщенный фитонцидами, которые выделяют именно сосны, — отмечает главврач. — А липы и клены... это же красота, приходить на детскую площадку, окруженнную такими прекрасными деревьями. Пусть и у нас будет сад!

Посадка деревьев в МУП «Водоканал» Иркутска отнеслась ответственно. После того, как руководство больницы определилось с видами необходимых деревьев, подключились дендрологи.

По словам начальника цеха озеленения МУП «Горзеленхоз» Татьяны Ивановой, на территории больницы поса-

СПРАВКА

К 1903 году население Иркутска утроилось и достигло 75 тыс. жителей. Богатые горожане стали сами строить водопроводные сети. В 1898 году купец Сошников провел водопровод в свой пивоваренный завод в Знаменском предместье. Наладили водоснабжение своих бывших купцов Курбатов, Русанов, Иванов. В 1900 году подрядчик Плотников провел водопровод в здание городского театра. Окончательно вопрос о строительстве городского водопровода решился на заседании городской думы 13 ноября 1903 года. На его основании сибирские предприниматели Кравец и Шлезингер организовали Иркутское водопроводное товарищество и приступили к работам. К 1 ноября 1906 года водопровод был построен. Уже в 1908 году общая длина водопровода составляла около 14 км.



Ольга АНДРЕЕВА
Фото Алексей ГОЛОВЩИКОВ

«Прививка» Вампилова

Театральные критики подвели итоги фестиваля современной драматургии

МНЕНИЕ

На прошлой неделе в Иркутске завершился международный фестиваль современной драматургии им. А. Вампилова. Закрыли форум три постановки: «Вечерний звон» Степана Лобозерова Государственного русского драматического театра города Улан-Удэ, спектакль-концерт «Тихая моя Родина» академического театра им. Е. Вахтангова из Москвы и «Елизавета Бам» Даниила Хармса в исполнении хозяев фестиваля Иркутского драмтеатра им. Н.П. Охлопкова. Потом гости и зрители по традиции вышли на театральную площадь, где играл духовой оркестр.

Всего за фестивальную неделю свои постановки показали 16 коллективов из России, Австрии, Южной Кореи, Германии и Польши. А форум в этом году сменил статус со всесоюзного на международный. На его площадках также прошли круглые столы, мастер-классы, лекции, творческие встречи, обсуждения спектаклей, которых собрали множество участников. Команда московских театральных критиков, работавшая на фестивале, в целом оценила его работу положительно.

— Фестиваль — это та «прививка» Вампилова молодым через поколение мастеров, которые воплощают в жизнь его систему ценностей, — считает известный театральный критик Ольга Сенаторова. — Это фестиваль погружения, достижений, открытий новых горизонтов. Мне думается, что он дал пищу для размышлений над вопросами, актуальными для современного театра: как создать диалог со зрителями, привести в театр новое поколение, и что значит для нас сегодня имя Александра Вампилова?

— Вампиловский фестиваль — очень живое и нужное дело, — вторит ей ведущий театральный критик Вера Максимова. — Я знаю очень многих деятелей театра, которые хотели бы сюда приехать, потому что фестиваль очень объемный, разноплановый, здесь можно очень свободно разговаривать, спорить и произносить те вещи, кото-



Министр культуры и архивов Иркутской области Виталий Барышников (крайний справа) и директор Иркутского драматического театра Анатолий Стрельцов (второй слева) с представителями творческого коллектива русского драматического театра города Улан-Удэ

ры ты опасаешься сказать в Москве с ее сложной атмосферой. Но фестивалю нужна большая финансовая поддержка, тогда сюда поедут не только камерные, но и большие спектакли более знаменных театров провинции. Для меня главное фестивальное потрясение случилось там, где я не ждала: весьма скромный спектакль «Принц любви» новосибирского театра «На левом берегу» дал потрясающее впечатление от очень привлекательной, умной, зреющей и в то же время звенящей молодой актрисы — Ольги Сибириной. Хотелось бы, чтобы ее имя узнали и запомнили.

Критик Елена Стрельцова отметила спектакль «Созвездие пегаса» Братского драматического театра:

— Они рискнули взять для работы

неизвестного, но очень талантливого литератора, умницу, хорошего теоретика, филолога, литературоведа и театроведа Сигизмунда Кржижановского. На мой взгляд, поставили очень значительный спектакль по его рассказам. И очень современный, несмотря на то что Сигизмунд Кржижановский жил в середине 1920-х годов.

Кстати, на фестивале не затихали споры о современной драматургии. Критики пришли к мнению, что время написания пьесы не суть важно.

— Мне кажется, что в современной драматургии сегодня бесстрашное наблюдение, подчас доведенное до натурализма, преобладает над суждением, — сказала Вера Максимова.

— Поэтому есть ощущение, что пьесы пишет один автор. Тем более что

Вампиловский фестиваль не экспериментальный, он показывает тот театр, который есть в провинции, в основном в Сибири и на Дальнем Востоке. И в этом тоже его большая ценность.

Высокую оценку профессионалов получили круглые столы на темы: «Каким должен быть театр в рамках индустрии развлечений?», «Театр и духовное состояние общества», «Пути развития современного театра» и «Театр — сила, защищающая человека от нравственной опустошенности». Они также вызвали большой интерес общественности.

Интересной инициативой театра критики назвали режиссерскую лабораторию, в рамках которой на фестивале был создан спектакль «Полиция» Славомира Мрожека в постановке

Фестиваль — это та «прививка» Вампилова молодым через поколение мастеров, которые воплощают в жизнь его систему ценностей. Это фестиваль погружения, достижения, открытия новых горизонтов.

польского режиссера Томаша Лещинского. Со временем он войдет в репертуар иркутского драмтеатра.

Кстати, зарубежная режиссура была представлена не только молодым польским постановщиком, но и австрийско-российской работой театра «Драхенгесэ» — «Одесса», постановкой корейского театра «Муинг Рим» по Николаю Гоголю «Старосветские помещики». Спектакль почти без слов, и он не о патриархальном быте, а о вселенской любви, которая может войти в маленькую семью к двум незаметным людям и сделать мир прекраснее.

— Для меня корейский спектакль был замечателен тем, что Гоголем там выражены средствами великой восточной пластической культуры, — отметила Вера Максимова. — Ведь это музыкально-пластическая нация актеров. И они, ничего не ломая, не подстраиваясь под нашу театральную систему, соединили Гоголя с его сверхсмыслами с особенностями своей культуры. Это большая удача и потрясение фестиваля!

В целом критики подытожили, что фестиваль лишился раз показал — репертуарный театр по-прежнему актуален для нашей страны, нужно лишь искать условия, при которых он может эффективно существовать и развиваться. Ведь, как показывает практика, большие артисты не вырастают в лабораториях, как и большие режиссеры.

Елена ОРЛОВА
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

План мероприятий по подготовке к празднованию в Иркутской области 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов должен быть утвержден и направлен в Российской организационный комитет «Победа» до 1 декабря 2013 года.

Об этом было заявлено на заседании рабочей группы областного оргкомитета «Победа» под руководством заместителя губернатора Иркутской области Сергея Дубровина.

Разработчики документа учли все предложение и пожелания, в частности, мероприятия по оказанию поддержки ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны, по приведению в порядок мест воинских захоронений и мемориальных комплексов, памятников и обелисков.

Кроме того, в проект плана для обсуждения внесены поручения президента РФ о проверке условий жизни инвалидов и ветеранов, вдов погибших военнослужащих и умерших ветеранов Великой Отечественной войны, а также организация и проведение паспортизации воинских захоронений.

В рамках мероприятий, посвященных памятным датам военной истории Отечества, в Приангарье запланировано проведение заседания Центрального совета Международного союза бывших малолетних узников фашизма.

Кроме того, участники совещания поддержали предложения администрации города Иркутска рассмотреть возможность установки мемориального знака-памятника под Смоленском на месте сражения 46-й стрелковой дивизии в 1941 году. Также в рамках подготовки к юбилею в Приангарье ведется работа по реконструкции «Стены памяти» мемориала «Вечный огонь» в Иркутске. Сергей Дубровин дал поручение министерству культуры и архивов Иркутской области составить памятникам из бывших малолетних узников фашизма.

Кроме того, участники совещания поддержали предложения администрации города Иркутска рассмотреть возможность установки мемориального знака-памятника под Смоленском на месте сражения 46-й стрелковой дивизии в 1941 году. Также в рамках подготовки к юбилею в Приангарье ведется работа по реконструкции «Стены памяти» мемориала «Вечный огонь» в Иркутске. Сергей Дубровин дал поручение министерству культуры и архивов Иркутской области составить памятникам из бывших малолетних узников фашизма.

Как отметил замгубернатора, обновленная «Стена памяти» должна быть выполнена из современных прочных материалов, кроме того, на ней нужно обозначить максимально полные списки погибших жителей Иркутской области. Работы должны быть выполнены не позднее осени 2014 года.

Сергей Дубровин также дал поручение администрации города Иркутска на заседании оргкомитета «Победа» в ноябре обозначить суммы, необходимые для ремонта здания госпиталя ветеранов и благоустройства парковой территории.

Юрий Юдин

Форменный эксперимент

КНИГА

Денис Драгунский
«Взрослые люди»
Издательство: «АСТ», 2013 год

В вышедшей два года назад книге «Ночник» Денис Драгунский поставил над собой эксперимент. Он целий год спал с блокнотом под подушкой, а просыпаясь среди ночи или утром, записывал свои сны. Как утверждает он сам: сны записаны без купюр и добавок и, конечно же, без приукрашивания, то есть практически без литературной обработки.

«Взрослые люди» — это тоже своего рода эксперимент, но эксперимент не над собой, а над формой. Толстянский такой сборник рассказов, причем рассказов маленьких, каждый не больше двух страниц. Такая вот ювелирная резьба по дереву. А может, не по дереву, а по более ценному материалу. Ведь на самом деле рассказ — очень сложный жанр. Кто сразу приходит на ум? Виртуозы Чехов, Бунин, Довлатов. Что касается современников — очень хороший сборник рассказов выпустил недавно Михаил Елизаров — «Мы вышли покурить на 17 лет». Еще, пожалуй, Роман Сенчин. Но с Драгунским несет «малости» не сравняться никто.

Неслучайно вспомнился Довлатов. Удивительно, но Драгунский пишет примерно с такой же интонацией. О чём пишет? Да о жизни пишет, о том, что могло быть и чего не могло быть. О том, что должно было случиться, а не случилось, или случилось, но не то. Вариативность бытия — вот главная тема сборника. И рассказы — как стеклы в мозаике, в знаменитом саду Борхеса. Видно, из

каких фрагментов складывается изображение, видно, как все это сделано, но какая по большому счету разница? Главное — сделано.

Результат... 183 рассказа о любви, о судьбе, о нашей действительности и о нашем прошлом. Вот, например, две миниатюры о Пастернаке. В одной — «Страна и трепет» — Драгунский пытается ответить на вопрос, почему Пастернак отказался от Нобелевской премии. «Говорят, Ивианская виновата, его любовница. Ее уволили с работы. И она к нему бросилась. Мол, из-за этого она осталась без куска хлеба...». Както даже смешно. Вот бы ему сказать что-то вроде: «Не бойся Оля, я тебе не дам пропасть». А он поехал в Москву, поговорил с ней по телефону, потом пошел на телеграф и отправил телеграмму в Швецию с отказом. А другую телеграмму в ЦК: «Верните Ивианская работу, я отказался от премии». Сон.

Вариативность бытия — вот главная тема сборника. И рассказы — как стеклы в мозаике, в знаменитом саду Борхеса. Видно, из каких фрагментов складывается изображение, видно, как все это сделано, но какая по большому счету разница? Главное — сделано.



Бред... Нобелевская премия и мировая слава в обмен на скромную редакторскую зарплату для любовницы?

В другой миниатюре Драгунский разыгрывает телефонный разговор Рувэлла с Фолкнером. Президент США говорит с писателем о другом писателе: «Видите ли, мистер Фолкнер, у ФБР накопилось слишком много материала на мистере Хемингуэя. Некоторые серьезные люди считают, что его надо остановить...». Разговор, который трудно представить. Но это в той, «не нашей» реальности, в нашей же такой разговор был. Сталин звонил Пастернаку и спрашивал его о Манделыштаме. Существует целых 12 версий этого разговора...

Александр КАРПАЧЕВ

КИНОПРЕМЬЕРА

«Риддик», США, Великобритания, 2013 год, 119 мин.
Режиссер: Дэвид Туи.
Сценарий: Дэвид Туи, Джим Уит, Кен Уит.
В ролях: Вин Дизель, Кэти Сак-хоф, Карл Урбан, Дейв Баутista, Нолан Джерард Франк, Антуанетта Калай, Джорди Молья и другие.



Да-а-а, Риддик уже не тот. И вроде понятно, что в одну реку нельзя войти дважды, но как же все-таки хочется! Где оно, космическое обаяние «Черной дыры», неужели осталось в том далеком двухтысячном, неужели прошедшая чертова дюжина лет спизнула своим шершавым языком все, что нам нравилось, оставив только гладко выбитого нестарающего Вина Дизеля, да его черные очки.

Все, что нам нравилось в том, первом фильме — это темнота и страх, а еще — одиночество и обреченность, а еще жажды выжить и неприятие смерти. Темнота и страх — недорогие актеры, одиночество и обреченность — декорации, которые не надо строить.

Снять кино про голую планету и человека на ней не получилось: фильм погряз в каких-то силовых блоках кораблей, спрятанных в сейфе, в блондинке-снайперше, в прирученной героем псине. Вин Дизель, а особенно Дэвид Туи, все долбятся и долбятся в одну и ту же дверь, полагая, что, распахнувшись, она откроет им дорогу в мир настоящего кино...

ему захотелось на родину, на далекую планету Фурину, которая то ли есть, то ли нет, но которую очень хочется.

В декорациях козинцевского «Короля лир» Риддик сначала будет выживать: отбьется от какой-то хищной мелочи, похожей на птеродактиля, потом от тварей побольше — худых псов на длинных лапах, потом даст генеральное сражение водоплающим скorpionам и выберется на оперативный простор вместе с прирученной псиной. На оперативном просторе ему встретится разбитый корабль с мертвыми охотниками за головами, сканер корабля тут же опознает в нем Ричарда Б. Риддика, и на планету за ним прилетят две банды головорезов. Одной будет руководить Сантана (Джорди Молья), запасшийся контейнером для голов Риддика, а другой Джордж (Мэтт Нейбл), которому Риддик нужен живым, правда, не на долгое время.

Бот тут-то и начнется то ли вестерн, то ли боевик, где будет много глупости, много штампов, но будет искренняя попытка вернуться в восьмидесятые, туда, где берут начало все сегодняшние двухсотмиллионные космические оперы, прильнув к этому роднику и избрести жанр заново.

Но увы, роднике давно пересох, а на реках понастроены плотины. Снять кино про голую планету и человека на ней не получилось: фильм погряз в каких-то силовых блоках кораблей, спрятанных в сейфе, в блондинке-снайперше, в прирученной героем псине. Вин Дизель, а особенно Дэвид Туи, все долбятся и долбятся в одну и ту же дверь, полагая, что, распахнувшись, она откроет им дорогу в мир настоящего кино...

Андрей ЛАЗАРЕВ